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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Na fotografii przedstawiono probke gruntu przygotowana do wykonania / f_‘_,W/

A. proby rozmakania.
B. proby wateczkowania.
C. oznaczenia wilgotnosci.
D. oznaczenia plastycznosci.
Zadanie 2.
Do gruntow wysadzinowych zalicza si¢
A. pospoiki.
B. piaski.
C. zwiry.
D. pyly.
Zadanie 3.

Na podstawie wynikow badania makroskopowego mozna okreslic¢

A. barwe gruntu.

B. krzywa uziarnienia gruntu.

C. wytrzymato$¢ gruntu na $Scinanie.

D. gesto$¢ wlasciwa szkieletu gruntowego.

Zadanie 4.
Z ktorej odkrywki mozna pobra¢ grunt i wbudowac go bez zastrzezen w nasyp rogowy?
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A. Zodkrywkil

B. Zodkrywki Il

C. Zodkrywki Il

D. Zodkrywki IV
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Zadanie 5.

Nasyp drogowy w obrgbie przepustu nalezy wykonac

A. najpierw od strony wlotu, z zaggszczonych warstw gruntu.
B. jednocze$nie z obu stron, z luzno utozonych warstw gruntu.
C. najpierw od strony wylotu, z niezageszczonych warstw gruntu.

D. jednoczesnie z obu stron, z dobrze zagegszczonych warstw gruntu.

Zadanie 6.

Do wyréwnania skarpy rowu na odcinku o dlugosci 1 000 m najlepiej uzy¢

A. koparki.

B. roéwniarki.
C. spycharki.
D. ladowarki.

Zadanie 7.

Maszyna przedstawiona na fotografii stuzy do

A. zaggszczania gruntu.
B. profilowania gruntu.
C. stabilizacji gruntu.
D

nawilzania gruntu.

Zadanie 8.

W ktérych gruntach, w celu ich wzmocnienia, wykonuje si¢ iniekcje z zaprawy cementowe;?

A. Tlastych.
B. Sypkich.

C. Pylastych.
D. Organicznych.

Zadanie 9.

Ktéra mieszanka mineralno-bitumiczna stosowana na warstwe Scieralna nie_wymaga zaggszczania po

jej wbudowaniu?

A. Beton asfaltowy.
B. Asfalt piaskowy.
C. Asfaltlany.

D. SMA.
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Zadanie 10.

Jaki rodzaj zabezpieczenia scian wykopu nalezy zastosowac¢ w gruncie silnie nawodnionym?

A. Obudowg plytowa.

B. Scianke szczelna stalowa.
C. Deskowanie segmentowe.
D

Deskowanie poziome drewniane.

Zadanie 11.
Dno rowu przydroznego o spadku podhluznym 12% nalezy zabezpieczy¢ przed rozmywaniem woda,
WkaI’lU ‘]QC Najwigksze pochylenie podluine I.:O\\'{"I\‘\' w zaleznosci od rodzaju gruntow
1 sposobu umocowanaa
A. darniowanie na piask. Fowy bez Zi‘lbe zpieczenia | Poclhivlenie Rowy z uroe IIiUIl}'.II]iZ Pochylene
dna i skarp [%%] dnen 1 skarpami [%)
B bruk ukladany na sucho. Grunty piaszczysie 1.5 Darnin 3.0
Grunty piaszczysio- 2,0 Faszymna 4.0
C. obsiew mieszanka trawy. gliniaal.le. pylaste i pylowa Brukiem 6.0
. . |Grunty gliniaste i ilaste 3.0 Brukiem na warstwie podsypki 15.0
D. bruk na zaprawie cementowej. cementowo-piaskowe]
Grunty skaliste 10.0 z wypelnieniem spoin
Za |]l'n\'\'<"|_ C HII]E'I'[[O\‘.'H_
Betonowymi elementanu prefabmyko- 13-16
wanvimi bez zalania spoin zaprawa
Z zalaniem spoin do 20

Zadanie 12.

7. danych zawartych w przedstawionym fragmencie tablicy 0201 z KNR wynika, ze na wykonanie

wykopu o objetosci 2 000 m’ w gruncie kategorii III koparka gasienicowa o pojemnosci tyzki 0,25 m’

potrzeba
Naklady na 100 m’ gruntu Tablica 0201 (fragmcnt)
Wszezeoolnienie Jednostki miary Koparki podsighierne
’ g i oznaczenia o pojemnosei byzki w m®
Lp- symbole rodzaje zawodaw, . ) 0’25. | - 9.40
eto materialéw i maszyn eyfrowe | literowe Kategoria gruntu
I-11 1HI-1Y I-11 HI-1y
a b c d e 01 02 03 04
o1 0 Robotnicy — grupa 1 149 r-g 28,00 (41,94 | 26,18 | 39,83
Razem |49 T-g 2800 | 4194 | 2618 | 3983
70 | 31161 Ohgpga:r']léa gasienicowa 148 m-g 6,46 8,33 - -
A, 1292 m-g
B. 166,6 m-g
C. 1292m-g
D. 1666 m-g
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Zadanie 13.

7 danych zawartych w przedstawionym fragmencie tablicy 0201 z KNR wynika, ze robotnicy
realizujacy prace pomocnicze podczas wykonywania wykopu o objetosci 1000 m’ w gruncie kat. I
koparka o pojemnosci tyzki 0,25 m’ beda pracowac

Naklady na 100 m’ gruntu Tablica 0201 (fragment)

e Jednostki miary Koparki podsighierne
Wyszezegblnienic . Lt . AP 3
i 0znaczenia o pejemnoscei byzki wm
Lp- symbole rodzaje zawodow, f . . 0,25 | 0.40
eto materialéw i maszvn evfrowe | literowe Katcgoria gruntn
- I | O-1v | -1 | HOI-IV
) b C d g 01 02 03 04
o1 301 Robotnicy — grupa 1 119 r-g 28,00 | 1191 | 26,18 | 39,83
Razem 149 I-g 28,00 | 4194 | 26,18 | 39,83
70 | 31161 | oparka gasienicowa 148 mg | 646 | 833 : :
0,25 m
A 26,18 r-g
B 28,00 r-g
C. 280,00r-g
D. 261.80r-g

Zadanie 14.

Mieszankg betonu asfaltowego z wytworni na budowg transportuje si¢

A. samochodem termosem.
B. cysterna z pompa.

C. beczkowozem.
D

wozidlem.

Zadanie 15.

Na rysunku przekroju poprzecznego potowy pasa drogowego przeciwskarpg oznaczono cyfra

1 2 3 4 5 6
| | L1 L1 |
I I T 1 1 1

O n0weg
noE W

Strona5z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.

Ktoéra cyfra oznaczono, na rysunku fragmentu przekroju poprzecznego drogi, roéw skarpowy?

1 2 3 4 5 6
l L 1 ] ] ] |

(F8]

o 0OwpF
o L A

Zadanie 17.

Jaka grubos¢ ma warstwa podbudowy pomocniczej konstrukcji nawierzchni jezdni, drogi o ruchu
kategorii KR4, przedstawionej na rysunku?

& Gem wartwa §cieralna z betonu
B. 1lcm
asfaltowego
C. 20cm
D. 44 cm warstwa wiazaca z betonu

asfaltowego

11 podbudowa ...
Z betonu asfaltowego

-— e TEE W _ we W

@
L

podbudowa ...

Z gruntu lub kruszywa
20 stabilizowanego spoiwem

hydraulicznym

LK L N

Wymiary na rysunku podano w centymetrach
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Zadanie 18.

Cyfra 1, na rysunku przedstawiajacym uktad warstw nawierzchni jezdni, oznaczono

1

warstweg wiazaca.

warstwg¢ Scieralna.
podbudoweg zasadnicza

onw»

podbudowe¢ pomocnicza.

Zadanie 19.

Roznica wysokosci migdzy krawegdziami jezdni o szerokosci 10 m i jednostronnym spadku

poprzecznym réwnym 3% wynosi

A. 3 mm
B. 33 mm
C. 3 cm
D 30 cm
Zadanie 20.

Pochylenie niwelety drogi na odcinku wznoszacym wynosi 3%. Jezeli ta droga w km 34420 ma rzg¢dna

niwelety rowng 108,15 m, to w km 3+720 ma rz¢dna rowna

A. 108,24 m
B. 109,05 m
C. 11LI5m
D. 117,15m
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Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono profil podluzny niwelety istniejacej drogi. Ile wynosi brakujace pochylenie

niwelety?

o

Poziom poréwnawezy 18C,00 mmp.m.

. 2 s o ol o
Rzedne niwelety 2 A . £ i
2 B 2 3 =
i=? _~[i=0,15% - 1= 0,25% | 1= 0.20% -
Pochylenia niwelety ,i" / e e //
- 7 —
;. = = = i i
Qdlegtosci 8. g @ ‘3?_ 2
= [ o o o
A, 020%
B. 0.50%
C. 2,00%
D. 5,00%
Zadanie 22.

Ile kruszywa nalezy zamowi¢ na wykonanie podbudowy w stanie niezaggszczonym, o grubosci 18 m,

dhugosci 50 m i szerokosci 10 m?

A, 9Om’
B. 18m’
C. 50m’
D. 90m’
Zadanie 23,

Chlorek sodu NaCl dodaje si¢ do zaprawy w celu

A. przyspieszenia wigzania cementu.

B. umozliwienia wiazania cementu na mrozie.

C. zwigkszenia szczelnosci zaprawy cementowe;j.
D

zwigkszenia wytrzymalosci zaprawy cementowej.

Zadanie 24.
Ktoére z kruszyw charakteryzuje si¢ najwigkszym wymiarem ziaren?
A. Mial.
B. Grys.
C. Kliniec.
D. Thuczen.
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Zadanie 25.

W zwiazku z budowa nawierzchni chodnika zwezenie jezdni na odcinku 20 m uniemozliwia wyminigcie
si¢ pojazdow o szerokosci 2,5 m. W celu wskazania obowiazku ustapienia pierwszenstwa przejazdu

jadacym z przeciwka nalezy zastosowac¢ znak przedstawiony na rysunku

B-31

A-7 A-20

Zadanie 26.

Dobierz, na podstawie danych zawartych w tabeli, gatunek asfaltu do wykonania mieszanki

przeznaczonej na warstwe wiazaca jezdni drogi o kategorii ruchu KR1.

Rodzaj Rodzaj Kategoria ruchu
warstwy lepiszeza KRI1 - KR2 KR3 - KR4 KR3 - KR6
Podbudowa Efgl‘ii‘:f: 50/70 35/50°.50/70° 20/30° 35/50°.50/70°20/30"
Wiazaca Liepiszcse 50/70 35/50°,50/70",20/30° 35/50" 20/30"
astaltowe
- Lepiszeze 20/30%35/50% . .
< e 308,35/504,5 :
Scieralna asFallowe 50/70,70/100 20/305,35/505,50/70
* do bewonu asfaltowego
> do betonu astaltowego o wysokim module sztywnosci AC WMS
" na podstawie aprobat technicznych moga by¢ stosowane lepiszeza nienormowe
¥ do asfaltu lanego

A 20/30
B 35/50
C. 50/70
D. 70/100
Zadanie 27.

Do wykonania mieszanki betonowej moze by¢ bezwarunkowo uzyta woda

A. opadowa.

B. wodociagowa.

C. potechnologiczna z produkcji betonu.
D

z rzeki o jakosci pozwalajacej na spozycie przez zwierzgta.
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Zadanie 28.

Do wykonania powierzchniowego utrwalenia nawierzchni z ubytkami o gltgbokosci 1,5 cm, na jezdni

o szerokosci 6 m i odcinku 100 m, zgodnie z danymi zawartymi w przedstawionej tabeli, nalezy

przygotowac
Zuzycie materialéw do powierzchniowego utrwalenia
Glebokosé ubytkéw | Zuzycie grysu [kg/m?] |Zuzycie emulsji [kg/ m®]
1,5cm 25,00 2,50
2,0cm 35,00 3,50
2,5cm 45,00 4,50
A. 150 tgrysui 1,50t emuls;ji.
B. 21,0tgrysui?2,10temulsji.
C. 150tgrysui 15,00 t emuls;ji.
D. 210tgrysui21,00 t emulsji.

Zadanie 29.

Na fotografii przedstawiono maszyng do ukladania warstwy

wiazace] z mieszanki mineralno-bitumiczne;j.
scieralnej z betonu cementowego.

odcinajacej z geowldkniny.

Onwp

odsaczajace) z piasku.
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Zadanie 30.

Prawidlowe oznakowanie rob6t drogowych, polegajacych na frezowaniu warstw nawierzchni na drodze

niewylaczonej z ruchu, nalezy do obowiazkéw

A. inspektora bhp.

B. brygadzisty robot.
C. operatora frezarki.
D. kierownika budowy.

Zadanie 31.

Na placu budowy cement w workach nalezy przechowywac

A. napalecie drewnianej, okryty folia.

B. w magazynie zamknigtym, na palecie drewnianej.
C. pod zadaszeniem, zlozony w stosy 12 warstwowe.
D

na palecie drewnianej, ztozony w stosy 12 warstwowe.

Zadanie 32.

Na fotografii przedstawiono etap wykonania warstwy

A. podbudowy.
B. odcinajace;j.
C. scieralne;j.
D. wiazace;.
Zadanie 33.

Do zaggszczenia warstwy wykonanej z betonowej kostki brukowej nalezy uzyc

A. walca statycznego.

B. ubijaka stopowego.

C. zageszczarki ptytowej ze stopq stalowa.

D. zageszczarki ptytowej z naktadka polimerowa.
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Zadanie 34.

Jaka jest minimalna temperatura powietrza, przy ktorej mozna uklada¢ warstwg Scieralna z betonu

asfaltowego o grubosci do 3 cm?

A,  -5°C

B. 0°C

C. +3°C

D. +10°C
Zadanie 35.
Ktére urzadzenie nie jest elementem odwodnienia wgtgbnego drég?

A. Dren.

B. Saczek.

C. Rynna otwarta.

D. Studnia chtonna.
Zadanie 36.

Dylatacje na moscie wykonuje si¢, aby zapobiec przenoszeniu

A. sit hamowania na belki nosne.

B. drgan powstatych w wyniku ruchu pojazdéw na przyczotki.

C. obciazen powstalych w wyniku ruchu pojazdéw na tozyska i na przyczoétki.

D. sil powstalych od wahan temperatury i skurczu betonu na inne elementy konstrukcji

mostowej.

Zadanie 37.

Ile piasku nalezy zamoéwi¢ do wykonania warstwy odsaczajacej o powierzchni 500 m” i grubosci po

zaggszcezeniu 20 cm wiedzac, ze wspétezynnik spulchnienia wynosi 1,257

A, 25m’
B. 100m’
C. 125m’
D. 625m’
Zadanie 38.

Zimowe uszkodzenia nawierzchni, objawiajace si¢ wystgpowaniem duzych odksztatcen nawierzchni,
zalamaniami i rozluznieniem warstw nawierzchni jezdni, w wyniku czego spod warstw jezdnych

wydobywa si¢ woda zmieszana z gruntem podtoza, zalicza sig¢ do

A.  wysadzin.

B. przetoméw lekkich.
C. przetoméw srednich.
D

przetoméw cigzkich.
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Zadanie 39.

Dopuszczalne odchytki wymiaréw kostki brukowej o wymiarach 10 x 20 x 8 cm wynosza
— dla dhugosci i szerokosci: £ 3 mm,
— dla grubosci: £ 5 mm.
Wskaz kostke, ktora nadaje si¢ do wbudowania w nawierzchni¢ chodnika.
A, 10,5cm x20.2cm x 8,6 cm
0.8cmx 20,1 cmx 7,7 cm

B
C. 100ecmx204cmx 8,0cm
D

06cmx199cmx 7.9 cm

Zadanie 40.
Rownos¢ podtuzna nawierzchni zwirowej, zgodnie z danymi zawartymi w przedstawione;j tabeli, nalezy
kontrolowac
Czestotliwo$¢ oraz zakres badan i pomiaréw nawierzchni zwirowej
Lp. Wyszczegolnienie badan Minimalna czgstotliwo$é badan i pomiarow
1. | Uksztaltowanie osi w planie co 100 m oraz w punktach gléwnych lukéw poziomych
2. |Rzedne wysokosciowe co 100 m
3. |Réwnos¢ podluzna co 20 m na kazdym pasie ruchu
4. |Réwnos¢ poprzeczna 10 pomiaréw na 1 km
5. | Spadki poprzeczne 10 pomiaréw na 1 km oraz w punktach gtéwnych tukéw poziomych
6. |Szerokos¢ 10 pomiaréw na 1 km
7. | Grubosé 10 pomiaréw na 1 km
8. |Zaggszczenie 1 badanie na 600 m” nawierzchni

co 100 m na kazdym pasie ruchu.

A

B. co 20 m na kazdym pasie ruchu.
C. raz na 600 m? powierzchni.

D

raz na 1 km dhugosci.
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